

山东男篮97:79宁波,6胜3负结束第一阶段 摸底实现小目标,爬坡烦恼也不少

记者 冯子涵

新帅新兵,战绩还行

众所周知,山东男篮在上赛季结束后,邀请王晗接任主帅,并完成了4名国内球员(高诗岩、杨林祎、可兰白克、赵仕浩)和3名外援(保罗、罗切斯特、吉伦沃特)的引进签约,此外,球队还迎回了张辉和朱荣振。

“升级”之后的山东男篮,让外界对他们有了更多期待。

这个赛季,CBA的判罚尺度有了很大改变,开始鼓励身体对抗。这对体型强壮的山东男篮内线球员来说,是比较有利的,陶汉林、贾诚、焦海龙、吉伦沃特都有着不错的表现。此外,在保证内线优势的同时,球队也加强了外线的投射,这与王晗提倡的“小球战术”是分不开的。

遇强不弱,遇弱不强,是山东男篮在本阶段比赛中的一个特点。他们能够跟广东、浙江这样的老牌强队打得难解难分,充分说明了自己的硬实力。但对阵本阶段未尝一胜的宁波,山东男篮却在末节开局被对手打出了0:8的反攻高潮,甚至超过半节比赛没有得分进账,也着实让人捏一把汗。

球队不太稳定的发挥,也造成了不少遗憾。

“我们队有两场球相对来说比较可惜,但是通过全队的努力达到了预期成绩。窗口期要好好地把出现的问题做出针对性总结,尽量去解决了,争取在第二阶段打好,也感谢大家对球队的关心和支持。”在结束与宁波的比赛后,王晗总结道。

外援调配,尚未学会

山东男篮麾下的三名外援各有所长,按理说他们的强强联合,会让山东男篮的实力再上一层。但在实践过程中,这样的搭配却出现了“不兼容”的问题。

在山东男篮输掉的3场比赛中,有2场是三名外援全部出战的布阵。揭幕战对阵苦主深圳,保罗、吉伦沃特和罗切斯特集体哑火,共计才获得了17分。

如果说这是赛季首战状态不好也情有可原,但三外援在对阵天津时的表现,就足以说明问题了。据统计,三人总计得分还不及对方外援杰弗森一人高,完全没有发挥出“人多力量大”的优势,反倒成了“三个和尚没水吃”。

如此看来,双外援搭档出战反而会收获不错的效果,而这也或将影响球队在休赛期的调整方向。从目前的状态来看,大外援吉伦沃特的地位比较稳固,仅缺席了一场比赛,场均能交出20.8分7.3篮板的数据,是队内得分王。保罗和罗切斯特两名小外援场均得分比较相近,但前者发挥极不稳定,后者则是受困于年龄。接下来,教练组可能会在这两人之间做出取舍。

打顺风球,也是学问

10月30日11:00,山东男篮迎来CBA第一阶段收官战,对手是联盟“二年级生”宁波。此役,山东男篮5人得分上双,以97:79战胜对手,用一场胜利结束了联赛首阶段的争夺。

9场比赛,6胜3负,从主帅到队员“大变脸”的山东男篮,战绩可圈可点,但球队磨合依旧暴露出了不少问题,接下来的间歇期,也是一个很好的调整期。



吉伦沃特(右)成为本阶段队内得分王。 新华社发

第一阶段的比赛下来,山东男篮足够拍一部名字叫《惊险》的大戏了。因为很多场比赛,球队都是在末节领先的情况下,被对手疯狂追分,有些甚至完成了逆转。

带着优势进入末节就不会打球,已经成了山东男篮本赛季最令人担心的顽疾。

对阵天津,山东男篮在关键时刻连续失误,最终遭遇准绝杀。对阵劲旅浙江队亦是如此,在最高领先18分的情况下,球队被对方用紧逼防守打了个措手不及,在比赛最后三分钟仅有4分进账,再遭准绝杀。而这两场

比赛,正是王晗口中那两场“比较可惜”的较量。

屡屡出现这样的情况,与山东男篮在面对对方联防和前场包夹防守时的自乱阵脚有着莫大的关系。进攻端受阻,就导致了队员们心态的变化。王晗不止一次提到,作为职业球员,在场上应该很好地管控情绪,即便技战术水平再高,如果心态不稳,在场上都是零。

如何扬长避短,准备好第二阶段的比赛,将是山东男篮接下来的重要工作。

山东儒辰男排3:0云南,迎新赛季首胜 手中有粮,方能心中不慌

记者 怀晓

10月29日,2022—2023赛季男排超级联赛拉开帷幕,首战惜败天津的山东男排,在10月30日的第二轮比赛中,3:0战胜云南,取得开赛首胜。新赛季,临沂儒辰集团成为山东男排新的赞助商,在联赛外援使用全面放开的情况下,更多资金的注入,给了全华班的山东男排更多的信心。

与以往不同,新赛季中国男排超级联赛在赛制上有了较大变化,比赛采用分站赛会制和主客场制,分为4个阶段进行。尽管比赛共在五个不同的赛区进行,但对每一支球队来说,都是只去三个赛区,最终完成一次单循环比赛。在第一阶段分站赛会制比赛结束后,联赛将根据疫情防控形势,推动恢复主客场赛制。

值得一提的是,为提升联赛的竞争性和吸引力,新赛季男排超级联赛对各队引进外援的人数、位置和上场人数不再设限。据悉,北京、上海、天津等多支俱乐部队伍都引进了多名高水平外援,联赛外援多达十几人,也将使得比赛的观赏性和激烈程度大大增强。山东儒辰男排则以清一色的本土球员征战新赛季排超联赛,新老国手担纲的同时大胆锻炼新人,力争实现新突破。

对此,山东男排主教练张启勇表示,其他队伍引进的外援对比赛的影响不容忽视,但无论他们水平如何,山东男排也将想尽办法发挥出自身的应有水平,抵御外援带来的冲击。“目前队中几名新人身体条件都非常不错,希望他们通过这个赛季联赛的锻炼逐渐成长起来,在联赛中站稳脚跟,这样我们参加联赛的目的就达到了。”

根据安排,山东男排第一阶段将在婺源、淮安、合肥三站进行比赛,小组对手分别是上海、江苏、天津、河北、湖北、云南。提及队伍在本届联赛中的目标,张启勇直言:“尽全力打,希望队员们发挥出平时训练的水平,争取第一阶段小组顺利出线,最终打进前四名。”

山东男排队长刘濛则表示:“今年的联赛后期将有可能进行主客场制的比赛,对我们队伍来说也很期待,队员们热情高涨,队伍备战的状态非常好。因为队里一些年轻球员从进入省队以来,参加联赛还没打过主客场赛制的比赛,对他们来说也会是一种激励和锻炼。随着上届全运会后老队员的陆续退役,我在队里已经算是老队员了,新赛季我也会以身作则,带领年轻一代的队员们,尽全力打出好的成绩。”

山东体育·看

世界柔道大满贯赛

马振昭折桂

近日,2022年阿布扎比柔道大满贯赛鸣金。据了解,本次大满贯赛是巴黎奥运会积分赛,来自65个国家和地区的414名选手参赛。其中,女子-78公斤级共有23名好手参与角逐。我省运动员马振昭作为该级别的5号种子,一路过关斩将勇夺冠军。这是她继在本月11日的柔道世界锦标赛中夺得银牌后,又创造的参加大满贯赛的个人最好成绩。

(郭伟 王晓琳)

亚洲七人制橄榄球系列赛 山东五姝助中国队登顶

近日,2022亚洲七人制橄榄球系列赛第一站在泰国曼谷落下帷幕。女子组比赛中,中国队在首日的小组赛中轻松击败马来西亚队和中国香港队,顺利晋级四强。第二比赛日的半决赛,中国队以33:5轻取东道主泰国队。决赛面对老对手日本队,中国女橄的姑娘们顽强拼搏,最终以21:17逆转取胜,再次登顶亚洲。在本站赛事中,我省徐晓燕、阮洪婷、王笑、赵颖、孙悦5名运动员发挥稳定,为中国队夺冠贡献了山东力量。

(郭伟 赵斐)

王思雨助力中国队 征战英雄联盟全球总决赛

10月30日,2022英雄联盟全球总决赛半决赛打响,对决双方为中国的JDG战队与韩国T1战队。与此同时,高校篮球主题观赛活动也在山东举行,著名篮球运动员王思雨、街球路人王黄宇军与篮球爱好者们一道,用打篮球的方式为中国LPL征战世界赛场加油。王思雨表示,电子竞技作为一种新兴产业,电子竞技运动员热血努力的拼搏精神值得尊敬,也希望通过篮球主题观赛活动,鼓励高校学子养成早睡早起、积极阳光的生活习惯。

(李洁)

“电竞江湖”王者荣耀 对抗赛收官

由济南印象城主办、山东悦可众鑫文化传媒有限公司承办的“电竞江湖”王者荣耀对抗赛决赛,于10月30日在济南印象城圆满结束,最终KDY战队获得本次比赛总冠军。

本次活动为济南印象城携手腾讯王者人生举办的济南印象城首届王者荣耀官方授权赛,落地于济南印象城五楼东侧hood开新场专属电竞专区——电竞江湖。历经一个月的赛事,KDY战队通过预选赛和半决赛的层层选拔,最终获得了济南印象城首届“电竞江湖”活动的总冠军!

据了解,本次活动累计报名人数1200人,共计48支队伍参与了活动,囊括了各行各业人员,还覆盖了山东大学、济南大学、山东建筑大学等数十所高校。

(总禾)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:冯子涵 组版:刘燕